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Warszawa, 17 kwietnia 2026 roku  

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 16193 
Pana Posła Jarosława Rzepy 
w sprawie fundacji rodzinnych

Znak sprawy: DD6.054.3.2026
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 16193 wniesioną przez Pana Posła Jarosława 

Rzepę w sprawie fundacji rodzinnych, uprzejmie przedstawiam poniższe wyjaśnienia 

w części dotyczącej odpowiedzi na pytania kierowane do Ministra Finansów 

i Gospodarki (pyt. 8 – 10).

Odnosząc się do planów legislacyjnych Ministerstwa Finansów dotyczących:

1) katalogu dozwolonej działalności fundacji rodzinnej, 

2) zasad opodatkowania dochodów z najmu krótkoterminowego realizowanego 

za pośrednictwem platform cyfrowych,

3) zmiany zasad opodatkowania świadczeń polegających na nieodpłatnym 

udostępnieniu lokalu mieszkalnego przez fundację rodzinną na rzecz fundatora 

lub beneficjenta,

uprzejmie informuję, iż obecnie nie są prowadzone w Ministerstwie Finansów prace 

legislacyjne w tym zakresie.

Niezależnie od powyższego, chciałbym wskazać, iż obecnie w Ministerstwie 

Rozwoju i Technologii (MRiT), stosownie do art. 143 ustawy o fundacji rodzinnej1, są 

prowadzone prace nad przeglądem tej ustawy po pierwszych trzech latach 

1 Ustawa z dnia 26 stycznia 2023 r. o fundacji rodzinnej (Dz.U. z 2023 r. poz. 326, z późn. zm.), 
zwana dalej „ustawą o fundacji rodzinnej”.
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jej obowiązywania. W toku prowadzonych prekonsultacji zgłoszono szereg uwag2

i aktualnie MRiT jest w trakcie ich analizy. Celem przeglądu jest ocena wszystkich 

obowiązujących rozwiązań i opracowanie rekomendacji potencjalnych zmian. 

Na obecnym etapie prac nie można jednoznacznie wskazać, czy i ewentualnie  

w jakim kierunku będą zmieniane przepisy ustawy o fundacji rodzinnej, 

czy innych ustaw, w tym podatkowych. W ramach prac przeglądowych będą 

m.in. bowiem prowadzone uzgodnienia międzyresortowe, a następnie przegląd 

zostanie przedłożony do przyjęcia Radzie Ministrów. Wyniki tego przeglądu zostaną 

przedłożone Sejmowi i Senatowi. 

Wyniki ww. raportu będą istotne przy konstruowaniu ewentualnych wniosków 

legislacyjnych w omawianym zakresie. 

Z wyrazami szacunku,

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów

2 https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/prekonsultacje-przegladu-ustawy-o-
fundacji-rodzinnej 
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